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Як свідчить досвід розвинених країн, на підприємствах повинні бути 

задіяні процедури ідентифікації існуючих небезпек та оцінки виробничого 

ризику, які використовуються при плануванні та реалізації необхідних 

профілактичних заходів. Однак, процес оцінки ризиків, як базис системи 

управління охороною праці, потребує удосконалення, яке у теперішній час 

активно ведеться як у світі, так і в Україні. Особливо важливу роль тут відіграє 

поєднання наукових доробок та виробничого досвіду. Проаналізовані 

дослідження оцінки ризиків та визначення прийнятності ризиків, цьому 

присвячені роботи європейських та американських вчених [1–3]. 

На підприємствах необхідно використовувати процедури ідентифікації 

існуючих небезпек та оцінки виробничих ризиків, результати оцінки мають 

використовуватись при плануванні та реалізації необхідних профілактичних 

заходів. Забезпечення ефективного управління охороною праці, заснованого на 

впровадженні компонентного методу оцінювання ризиків виробничого 

травматизму та прийняття управлінських рішень для зниження рівню настання 

травматичних подій, потребує розроблення та впровадження інформаційної 

системи. Для автоматизації процесів розрахунку рівнів виробничих ризиків, 

розроблено та запроваджено на підприємстві відповідну інформаційну систему 

(ІС СОРТ). Інформація, що зберігається у базах даних та використовується при 

обґрунтуванні управлінських рішень, має різноплановий характер, вона 

пов’язана із можливими травматичними подіями, причинами нещасних 

випадків, небезпечними та шкідливим чинниками тощо [4]. 

Завдання управління, що мають вирішуватись з використанням цієї 

системи, повинні задовольняти таким вимогам: 

 метою поставлених завдань повинно бути зниження рівню виробничого 

ризику, збереження життя та здоров’я людини в процесі трудової діяльності; 

 наявні дані потрібної номенклатури та в обсягах, необхідних для 

вирішення поставленого завдання; 

 наявні експерти (фахівці, які мають високий рівень професійної 

підготовки (компетентності), а також досвід вирішенні завдань); 

 при вирішенні завдань керівники та фахівці повинні спиратися на 

інформаційно-аналітичні документи, отримані в результаті обробки даних; 

 в процесі вирішення завдань повинні аналізуватись альтернативні 

варіанти їх вирішення. 
Початкові дані заноситься у таблицю, зразок якої представлено на рис. 1. 
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Рис. 1 – Масив початкових даних для оцінювання виробничих ризиків 

 

При цьому використовується список травматичних подій, обраний з 

урахуванням рівню ризику. Кожній з подій поставлено у відповідність заходи, 

які потрібно оцінити експертам. Оцінки вводяться вручну. Результати 

експертного оцінювання заходів зі зниження рівню виробничого ризику 

представлено на закладинці «Результати» (рис. 2). 
 

 

Рис. 2 – Результати експертного оцінювання заходів зі зниження рівню 

виробничого ризику 
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Крім того, у ІС СОРТ передбачено такі допоміжні режими: 

– режим «Зберегти дані». На будь-якому етапі розрахунків можна 

зберегти результати занесені дані та результати розрахунків; 

– режим «Експортувати дані». На будь-якому етапі розрахунків можна 

експортувати результати роботи у Excel; 

– режим «Завантажити дані». Збережені раніше результати можна 

завантажити для проведення нових розрахунків. 

Оцінювання виробничих ризиків та подальше ранжування ризику 

настання травматичної події за рівнем ризику відбувається автоматично. Слід 

відзначити, що при формування масивів заходів здійснюється їх групування за 

рівнем ризику. Формування множини заходів для зниження рівня ризику 

здійснюється окремо для кожної групи. Після формування масивів заходів, 

проводиться їх експертне оцінювання. Робота експертів передбачає спочатку 

оцінку критеріїв. На наступному етапі здійснюється безпосереднє оцінювання 

заходів експертами [4]. 

Нагальною потребою сьогодення більшості промислових підприємств є 

перехід до управління охороною праці на основі ризик-орієнтованого підходу. 

Необхідною умовою запровадження такої системи є наявність експертів, 

спроможних провести оцінювання альтернативних варіантів заходів зі 

зниження виробничих ризиків. Практична реалізація вказаного підходу 

передбачає наявність відповідної інформаційної системи, яка дозволить 

автоматизувати процес розрахунків на всіх етапах планування заходів.  

Отже, розглянута інформаційно-аналітична система для оброблення 

масиву даних ризик-значущої інформації, оцінювання виробничих ризиків, 

реалізації методу експертних оцінок дозволяє автоматизувати процес 

розрахунків на всіх етапах планування заходів зі зниження виробничих ризиків. 
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